

高校自习室收费?这哪成!

占座费已退还,收费自习室或将免费开放

本报见习记者 程凌润 本报记者 李珍梅

今年考研战场的硝烟还未散尽,高校新一轮“占座”战斗的号角就已吹响。近日,青岛工学院学生爆料称,该校正在网上有偿销售考研自习室座位,5—10元不等,且一次性交纳10个月的钱。6日,记者得知,该考研自习室已经暂停开放,交付的“占座费”也已退还给了学生。



贪心贼

偷了手机还自称侦探 拿了劳务费又要赎金

本报5月6日讯(通讯员 朱海生 乔俊杰 记者 刘腾腾) 打篮球时偷了同伴的iPhone4手机还冒充私家侦探,向失主索要了1500元钱声称帮忙调查,拿到钱转手就将手机卖了3400元,还觉得能再捞一笔,就以找到手机需要赎金为由再次向失主讨要3000元,5日,盗窃嫌疑人赵某被警方抓获。

生感到不对劲,便到四方公安分局鞍山路派出所报了案。了解情况后,民警判断赵某有作案嫌疑,便到两人经常打球的地方守候。5日下午6点,民警将前来打球的赵某抓获。经审讯,赵某对盗窃手机的犯罪事实供认不讳。

6日,记者在鞍山路派出所见到了赵某。赵某称,4月30日下午,他在台东打伤了人,需赔偿对方15000元医药费,当时手头紧,就想弄点钱。1日下午他和李先生一起打球,休息时发现李先生包里有个iPhone4手机,于是,他偷偷拿出手机,然后转身离开,将手机放在自己车上后又返回球场,后自称私家侦探收了1500元。离开后,赵某将手机以3400元的价格卖给了回收二手手机的摊主。“当时觉得还可以再捞一笔,就说需要拿3000元赎回手机,没想到他报了警。”赵某称。

目前,赵某已被刑拘。

网上骗

假称招工拿到他人信息 冒名办信用卡透支万元

本报5月6日讯(通讯员 梁铁君 封凯明 记者 刘腾腾) 以招工为名获得了他人的身份信息后,便冒用他人的身份证件等资料办理银行信用卡,然后恶意透支一万元。2日,涉嫌信用卡诈骗的嫌疑人朴某被警方抓获。

了解到这一情况后,民警一方面开始调查“王经理”的真实身份,一方面调查受害人信用卡的使用情况。经过侦查,民警发现嫌疑人再度用这家银行的信用卡在太原一宾馆刷卡住宿消费。4月29日,民警赶赴山西太原,查询到持该信用卡在宾馆住宿的旅客姓名,经过辨认,朴某正是在商场刷卡消费的“王经理”。

5月2日,民警发现朴某正在青岛一家网吧内上网,便立即赶到网吧将朴某抓获。经审查,朴某供述了自己以招工为名,骗取受害人的身份信息办理信用卡,并恶意透支一万余元的犯罪事实。目前,朴某因涉嫌信用卡诈骗,已被警方刑拘。

通过询问,民警得知,去年11月左右,季先生和李先生在网站上看到一条招工信息,见待遇不错,两人就按照网上发布的联系电话同时与一名自称该公司人事部经理的王姓男子取得了联系。



现场:大门紧闭,自习室暂停开放

6日,记者来到青岛工学院,看到被曝光的考研自习室两扇红色的木门已经被锁上,门口贴着一张通知,上面写道:“鉴于本考研教室的启用需经请示及多方协商,已选到的座位可暂时保留座位号,室内一切个人物品全部带走,否

则予以清理,如有丢失,后果自负。”但上面没有注明日期和落款。一些学生还用签字笔写了“无耻”两个大字,并问“什么时候开放!!!需要协商多长时间???”

据了解,该自习室原本是学校海悦餐厅的一间杂物间,后来被改造为自习室,700多个座位在大教室中显得十分宽敞。记者发现,自习室里排放着整齐的桌椅,四个一组,中间有三四十厘米高的隔板,隔板上是红色的编号,凳子倒放在桌子上,桌面上写满了诸如“考研占

座”、“此座已占”的字眼,有的上面还摆着课本和一些参考书。采访期间,记者看到,好几名学生翻越餐厅与考研自习室之间的窗户,进入已经暂停开放的自习室拿走自己的课本和参考书。

现状:占座费已退还,自习室或将免费开放

2009级工商管理专业2班学生小宋回忆说,他是在3日晚晚上通过学校的教务系统网站选的号码,并在考研自习室门口凭借自己所选号码交了钱。由于必须交纳10个月的钱,他一次交了250元。“5日晚,学校把钱退给了我们。”小宋

说。小宋称,他并不怎么赞成学校对考研自习室收费,但是这里的学习氛围很好,彼此不受影响,还用不着来回搬运自己的考研资料。那么考研自习室关了,到哪儿上自习?“我在其他考研自习室还有座位,不用担心这

个,只不过是浪费了自己两天的时间。”小宋回答。有学生称,自习室重新开放后,不会再收取“占座费”,原先已选的号码可以继续使用,该校一位工作人员朱某并未对此给予肯定的答复,但称可以肯定的是,学生已选好的

号码可以继续使用。他说,“该考研自习室的桌椅是餐厅的老板买的,收取一定的费用是要进行成本维护,包括勤工俭学学生的工资。”

律师说法:

未经审批收取费用,不妥!

“原本想为考研的学生做件好事,谁知会成这个样子。”青岛工学院教务处处长邢林无奈地告诉记者,“你可以采访那些考研的学生。”该校一位工作人员朱某称,学校是在前期对考研学生进行论证的基础上实施考研自习室收费的,这样就为考研学生创造了一个良好的学习环境,但是没有想到会遭到那些不想考研学生的反对。

望所有学生一起分享更多好的学习资源。2008级学生袁玫经过了考研的洗礼,她于去年夏天在图书馆花50元钱买了一个座位,并不觉得有偿考研自习室有什么奇怪,认为只要学习环境好就可以了。现在她已经把自己的座位卖给了自己的师弟。学校向自己的学生收取座位费,这种做法是否合理?山东华鲁律师事务所隋思玉律师认为,国家关于高等教育收费项目和收费标准早有限制性规定,学校如果认为确有必要设立收费项目,应当事先



6日,青岛工学院某自习室内人并不多。程凌润 摄

报经相关行政管理部门审批,获得许可后方可施行。如果未经审批即自立名目收取费用,则涉嫌乱收费,确乎不妥。

趣味运动会

4日,在青岛北山二路小学,同学们和家长们正在参加趣味运动会。当日,北山二小的体育节闭幕,学校邀请家长们来到学校,与学生一起参加竹竿舞、抖空竹和摇大绳等项目。

本报记者 杨宁 摄影报道

